

“墓穴就像原始股,包你赚”

海南109人相信这一“神话”,结果被套577万

近年来在海南省定安县刮起一股炒墓穴之风,炒出了一场另类悲剧:有人为此患上了精神病,一些家庭为墓穴而破碎。

拿出积蓄购墓穴“原始股”

从2001年开始,海南泰天实业有限公司与海南省定安县民政局合作开发定安福园,经营墓穴。许以6%的提成在当地招聘人员推销墓穴。

退休公务员李女士应聘当上了墓穴推销员。她在笔记中写道:宣讲人员称,定安福园的墓穴是“原始股”,升值空间很大。该公司的墓穴既可以使用,也可以作为投资。购买“投资型”墓穴期满后,由公司按原价回收,再按销售价格的20%加付增值红利,扣除上交国家的税费,其余全部回报给客户。

定安福园还给投资者奉上一颗“定心丸”。泰天公司所有的宣传材料都强调:“定安福园是定安县政府立项,省民政厅批准的海南省殡葬改革示范项目,由海南泰天实业有限公司投资开发,与定安县民政局以合作方式建设和经营的永久性合法墓园。”

当时的定安县民政局局长王朝栋常到泰天公司“上

班”,经常给员工们宣讲墓穴的投资前景。泰天公司董事长邢永民还担任着海南省慈善总会的副会长。

泰天公司发给客户的《定安福园墓穴使用权证》上,赫然标有“定安县民政局监制”字样。

泰天公司介绍,定安福园手续完备,项目已在民政部备案,经民政部批准,是目前海南省7个陵园中唯一按照民政部“四化”(现代化、园林化、人文化、殡葬文化)标准建设的陵园。

正是“政府投资项目”的显赫背景和20%的红利,造就了一批“墓民”,墓穴推销员和他们的亲友们纷纷拿出家中多年的积蓄购买最低售价数千元,最高达5万余元的墓穴“原始股”。然而,他们买来的是一场噩梦。

活人被墓穴“套牢”

据了解,定安福园迄今卖出坟墓穴位约6000个,金额达数千万元。其中绝大部分墓穴是没有具体位置的“编码”。民政部多次重申“只有持死亡、葬证明才能购买墓穴”的规定在这里完全成了一句空话。

泰天公司印发的《定安

福园商品认购说明书》明确地将购买墓穴的客户分为“使用客户”和“非使用客户”(即投资型客户),规定“非使用客户”购买墓穴合同期为两年,合同期满后,客户“提前一个月到公司登记,合同到期后两个月内,公司办理好更名过户手续。”“如暂时未有受让客户,由公司动用储备金保证更名,转让价格按照当时的销售价格执行。”

2004年后,泰天公司出售的“投资型”墓穴先后到期,大批购买墓穴的市民到泰天公司要求返还本金和“红利”,期待着投资变现。然而遭遇到的却不仅是红利无望,连本金都有去无回。公司董事长邢永民要么避而不见,要么见了面就以“公司现在没钱”“公司正在想办法,需要再等一段时间”等语搪塞。

意识到“被骗”后,一些市民开始通过电话互相联络,登记各自的损失。

从已初步统计的109人投资情况看,他们共购买了529个“投资型”墓穴,其中387个是“不选位”(没有具体位置)墓穴,金额455.59万元,“选位”(有具体位置)墓穴142个,金额122.3万元,合计金额577.89万元。其中最多

一人买了31个不选位墓穴,金额49.4万元。

一名曾在泰天公司工作过的人士说,已统计的109人只是当地墓民的一部分,公司还招揽不少岛外人士购买。

当事者的“说法”

头发斑白、一脸倦怠的李女士说:“两年多来,我已经到公司找了73次了,但一分钱都没拿到。”2002年,李女士背着丈夫拿出自己的私房钱和退休时单位补发的住房公积金共4万余元买了4个“投资型”墓穴,还热情介绍了7个亲友购买了“投资型”墓穴30个,金额近30万元。

目前,“墓民”处境堪忧。不少人急需拿钱治病、买房还贷、供子女上学或结婚。“墓民”尹先生说,据他所知,一些家庭为墓穴闹得要离婚。

记者就此采访了泰天公司董事长邢永民,他说:公司当时的一名副总经理为了一己私利,背着他私刻公章,私写保证书,擅自向客户承诺高额利润,并给予推销员6%的提成。2003年公司发现这种情况后,立即将此开除,并向公安局报了案,为此公司损失了近80万元,公司也是受害者。从2004年开始,公司逐步

清退客户购买的“投资型”墓穴,目前已经清退了400个至500个,还有100多个没有清退,价值100万元左右。

由于邢永民提供的数字与记者了解到的情况差距甚大,记者提出看一下要求退款的“墓民”登记名册,邢永民说这个名册不在他的手上。

曾经经手定安福园项目的海南省民政厅社会福利处原副处长林庆雄说:泰天公司开始与定安县民政局下属的事业单位殡葬管理所合作,殡葬管理所以土地入股的形式参与合作。后来国家规定党政机关不得经商办企业,民政局便退了出来。

“墓民”们现在到处找各有关部门反映情况。省政法委一名干部说,这事明显属于非法集资,带有诈骗性质,你们应该赶快去公安机关报案。

公安机关的民警接待“墓民”说,泰天公司的老总目前没有逃跑,还不能定他的诈骗罪。省民政厅一名部门负责人对记者说,邢总搞福园也不容易,你们一报道出去,就可能把一个好端端的企业给毁了。“新华视点”记者 赵叶莘 卜云彤 (据新华社海口12月16日电)

银行取出20万元当街被抢

警方承诺大额取款110护送

□据《华商报》报道 12月11日,陕西省兴平市一市民从银行取出20万元现金后当街被摩托车“飞贼”抢走。为了安定民心,在全力破案的同时,兴平市公安局日前向市民作出承诺:今后,凡市民在银行大额取款时,警方110可免费护送。

据警方介绍,12月11日上午,一市民从银行取出20万元现金后,在城区粮食路一门市部准备开门时,突然

一男子从其背后将装钱的手提包抢走,然后跳上一辆无牌照的红色摩托车逃离现场。

警方初步调查认为,此案系两人所为,年龄均在30岁左右。从选择作案目标和抢劫后迅速逃离现场的手法来看,显然两名犯罪嫌疑人在失主进银行时就已经盯准了目标,尾随至门市部时实施了抢劫。兴平市公安局现悬赏一万元征寻破案线索。

为泄愤驾车撞车致8人伤

四川一司机被判刑两年

□据新华社成都12月16日电(记者 刘海)为泄愤,竟开着客车径直撞向另一辆载有14名乘客的客车,导致8名乘客和路人受伤。日前,这名疯狂司机龚兴伟被四川省眉山市东坡区人民法院以危害公共安全罪判处有期徒刑两年。

法院经审理查明,今年9月5日下午,被告司机龚兴伟的车主倪某与联运组长孙某因接车迟到发生纠纷。9月6日

7时许,龚兴伟便去找孙某“算账”,于是驾驶一辆中巴车行驶至眉山市东坡区土地乡一废弃的化工厂内守候。当孙某驾驶中巴车搭载10余名乘客行驶至该地时,等候在此的龚兴伟驾车径直撞向孙某驾驶的中巴车,并连续三次撞击其车头,致孙某车内7名乘客和车后摩托车上的1人受伤。9月19日,龚兴伟主动到公安机关投案自首,如实供述了犯罪事实。

特大传销案骗了近万人

7被告非法经营数额 2700万

□呼和浩特消息 据内蒙古自治区赤峰市红山区人民法院介绍,15日红山区人民法院开庭审理一起近万人参与、金额2700万元的特大非法传销案件,7名被告人被红山区检察院以涉嫌非法经营罪提起公诉。

检察机关指控,今年2月至3月期间,被告人辜奠昌在赤峰市以每套人民币2900元的价格销售“梦丽雅”及“茜舍兰”牌化妆品为名,伙同被告人辜奠勇、冯晓军等共7人变相搞传销活动,共发展人数9000余人,非法经营

数额达到了2700万元。7名被告人共同非法经营,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》有关规定,应当以非法经营罪追究刑事责任。

庭审中,被告人辜奠昌对公诉机关指控的罪名没有异议,但称只发展了1700人到1800人左右的下线。

辜奠昌还交代,组织经营的“梦丽雅”牌化妆品是从南方的一家化妆品生产厂家订购的,购买价格仅250元。庭审进行到被告人最后陈述阶段时,7名被告人纷纷表示非常后悔。

追凶民警被劫匪刺中心脏

警方连夜搜捕39小时破案



陈纪平的遗像被鲜花簇拥着摆放在灵堂里 王野 摄

心脏中刀的民警陈纪平挣扎着站起来跑出七八米,并且掏出手枪瞄准,朝着劫匪逃去的方向射击……

然而,陈纪平预备射出的这颗子弹卡壳了。

【报案】 市民超市里巧遇俩劫匪

12月13日傍晚,正在皇姑乐购超市上班的男青年小赵无意中看见滚梯上站着两个探头探脑的年轻人,一高一矮。“哎,这两人咋这么眼熟呢?”小赵想起来了——在此8天前,小赵在自家楼内被这两人持刀抢劫。

就在小赵拿出手机报警的工夫,两个人也看见了他,立刻转身拨开人流逆着滚梯逃去。接警后,值班民警陈纪平、王照杰和社防队员王岩孝、夏重军迅速出动。

【喋血】 劫匪拒捕民警心脏中刀

“已经顺那儿跑了!”小赵指着黄河北大街的地下过街通道大喊。第一个冲出台阶的陈纪平发现,两个劫匪正在232公交车站处不紧不慢地踱。“不许动,警察!”陈纪平一个箭步冲上去,一把勒住了大高个的左臂,把对方按倒在地,小赵和一名协勤按住了大高个的右臂。

矮个子见状拔足狂奔,陈纪平赶紧让协勤

过去配合民警王照杰。

就在这时,大高个趁右臂松开,从裤兜偷偷掏出一把刀,对准陈纪平的胸口连戳3刀,其中一刀正中心脏。没人知道,心脏中刀的陈纪平是怎样站起来跑出七八米,并掏出手枪瞄准,朝着劫匪逃去的方向射击的。然而,陈纪平预备射出的这颗子弹卡壳了。惊呆了的战士们顾不上追赶,把他送到医院。但医生最终宣布,抢救无效。

【缉凶】 五千张画像分发全市

意外发生后,沈阳市副市长、公安局局长刘和,主管刑侦的副局长史超,刑警支队支队长闫守国相继赶到,立即在泰山派出所成立了现场指挥部。

当日23时,5000张根据超市监控录像获取的犯罪嫌疑人画像已分发到全市所有派出所民警手中,数百警力连夜展开“地毯式搜捕”。

【侦破】 正为他申请烈士称号

“这人我认识!”12月14日9时许,一名市民见到两名犯罪嫌疑人的照片后,当场叫了起来。警方获悉:其中一名犯罪嫌疑人叫鞠冬伟,22岁,西丰县房木镇潭清村人。随即,民警兵分几路,最终于

12月14日23时57分,在沈阳市于洪区陵东乡上岗子村将正与他人打麻将的鞠冬伟抓获。经突审,他交代,持刀杀害民警的犯罪嫌疑人叫赫英刚,正在村中打麻将。但此时,返回暂住处的赫英刚发现有警察行动,随之潜逃。五百余名警力开展地毯式搜捕,最后,直扑沈北新区虎石台镇,于15日11时将其抓获。

至此,“12·13”杀害民警大案仅用39小时成功告破。目前,有关部门正在为陈纪平申请烈士称号。

【悲痛】 市委副书记当场落泪

12月14日16时,市委副书记刘雅琴、副市长兼公安局局长刘和、市政法委书记于凌舜、省公安厅政治部主任董雪峰及皇姑区区委、区政府等领导来到设在辽宁大厦的灵堂,对陈纪平的家属表达慰问。

“你要好好学习,将来像你爸爸一样报效祖国。”当时在现场的一名警官告诉记者,向陈纪平的孩子简短告别后,刘雅琴书记快步走进电梯,一转身,眼泪刷刷地掉了下来。

【怀念】 背着残疾居民上下七楼

陈纪平牺牲的消息传到了他的“管片儿”——泰山小区,很多居民流下了泪水。

“他是不是个好警察,嘴说是没用的,你们瞧瞧居民送来的东西吧!”泰山小区社区书记刘红军说着,拿出几封居民来信。

“居民关大爷老两口70多岁了,女儿弱智残疾,病了都是陈纪平背着上下7楼……”

“陈纪平还爬梯子冲进充满煤气的刘某家救人……”

“陈纪平多次帮助小区修理电线……”

《华商晨报》供稿

高级白领 四成拥有私家车

□据新华社北京12月15日专电(记者 曲志红)尽管“时尚”之风如今在各个层次都愈演愈烈,但真正能“消费”时尚产品仍需要相当的经济和文化条件。时尚传媒集团和零点研究咨询集团在全国十大城市进行的“中国城市居民时尚指数研究”显示:个人月收入5000元以上,且拥有本科及以上学历的“高级白领”们的时尚水平位居六类典型时尚群体之首,他们是中国时尚的核心群体。

这次调查中,“高级白领”人群在过去一年内,每月用在时尚产品和服务上的平均花费为1800元,远高于其他几个群体;在“高级白领”的时尚产品消费方面,有43.1%的人拥有私家轿车;59.8%的人拥有个人笔记本电脑;84.7%的人拥有数码相机;70.8%的人拥有信用卡,其中43.2%的人拥有金卡。

在高级白领的消费类时尚活动中,79.4%的人频繁泡吧;71.7%的人经常到美容院护肤美容;60.6%的人常常旅游;35.9%的人拥有健身俱乐部会员资格。

驻港官员 被骗公款3000余万

□据《京华时报》报道 71岁的陶遵谦和51岁的王建国,都是教育部外派的驻港官员。由于两人在香港被骗签署合同,给国家造成了3000多万的损失,市一中院日前以玩忽职守罪,判处两人有期徒刑3年,缓刑3年。

(香港)华教有限公司是教育部设在香港的公司。公司成立后,陶遵谦和王建国被教育部派去担任董事长及财务部经理。根据检方指控,1995年5月至8月,陶遵谦和王建国代表华教公司与香港坚鸿国际有限公司签署了一份价值3000万港币的电脑购销合同。但这份名为购买电脑的购销合同实际上是一份借款合同,陶遵谦和王建国明知担保公司就是坚鸿公司下属公司,但却没有去调查坚鸿公司的真实资信状况。签约后,华教公司的3000万公款被分4次借给香港坚鸿国际有限公司,但最终只收回了67万港币,其余公款至今未追回。

自己发电 大火烧通三层商场

□据《羊城晚报》报道 15日上午9时许,广东信宜市区一间私营百货商店怀疑因电线短路而引起大火,三层高的商场已被完全烧毁,大火一度殃及旁边的两栋楼房。

据目击者称,该商场昨天上午7时开始营业。8时左右,因商场所在路段停电,超市按惯例在自家二楼发电,维持营业。约9时许,供电恢复了正常。突然,有人听到二楼传出一声巨响,接着便见冒出了滚滚浓烟,很快冲天大火便蹿出了楼体外,并蔓延至一楼和三楼。

由于现场火势太猛,且消防通道狭窄,附近河流干涸、消防水源缺乏等原因,导致救援火延误。经过5个多小时的艰苦奋战,大火于下午4时半基本扑灭,整个商场过火面积约4000平方米,商场内的货物被烧毁殆尽,幸未造成人员伤亡。据参与救火的消防队员称,大火很可能是商场发电时因电线短路而引起的。